

澎湖科技大學 113 學年度第 2 學期

「校長與學生有約」座談會

壹、時間:114 年 4 月 30 日上午 10 時 10 分

貳、地點:學生活動中心會議室

參、主持人:黃校長有評

肆、主席致詞

各位單位主管、同仁及各系同學們早安，感謝大家參加 113 學年度第 2 學期「校長與學生有約」座談會，會前所提出問題均已彙整，並交由相關承辦單位回覆，如同學對所回覆之答案還有疑問或其他建議，歡迎在會議中提出討論。

伍、綜合座談

學生代表會前彙整學生意見

序號	系	學生問題	有關單位	單位回覆
1	觀休系	學校景觀美化不足，想請問學校有甚麼改善措施。	總務處	近年學校經費緊縮，僅能針對既有的戶外設施、喬灌木、矮灌植栽進行例行的修枝、澆灌及環境維護工作，以維持基本校園環境綠化景觀。
			校長回覆	關於校園景觀的部份，因澎湖的氣候因素影響，容易造成綠植、花卉的灼傷與枯敗，故能長期種植的植物種類有限，學校也有致力在做綠化及環境維護。
2	觀休系	減速坡太多，是不是可以改成一個測速或是另尋其他可以讓車輛減速的方案，因為減速坡很傷車，想請問學校有甚麼實質的解決方法。。	總務處	因應部分學生在校內騎機車速度太快，造成多起交通事故，校內主要道路安裝減速墊後，有效降低事故發生，請大家騎乘機車經過減速墊時，確實減速慢行，可減少車輛跳動及事故發生。
			校長回覆	減速坡的設置，是為了能在校園內保障大家行車、行走安全。已與交通隊了解後，拆除一兩道減速坡，但為維護交通安全，還是有設置的必要。
3	食科系	實驗大樓吹南風時整棟大樓會反潮，想請問學校有甚防範設施能保護師生安全。	總務處	因實驗大樓為開放空間，「南風反潮」現象無法排除，本處已於 113 年針對反潮現象較嚴重之實驗大樓東側出入口加裝止滑條，希望能減少滑倒意外。
			校長回覆	「南風反潮」澎湖常見且特有的氣候現象，最有效的改善方式是緊閉門窗，但學校建築門窗屬半開放性質，也不可能硬性要求使用者不開門窗。目前尚未有能與自然完全抗衡的方法，但學校已盡力完善補救措施，也請同學多留意自身安全。
4	電機系	校內冷氣設備的維護，因為澎湖海風侵蝕嚴重導致，冷	總務處	通知各財產保管單位，隨時注意財產使用狀況及養護情形，如有損壞不堪修護情

序號	系	學生問題	有關單位	單位回覆
		氣有墜落問題，想請問學校有甚麼實質的解決方法。		形，依規定程序辦理報廢。
			校長回覆	同為澎湖氣候因素造成的鏽蝕狀態，學校都會請財產保管人員注意維護及保養。公家單位電器設備大都依規定購入中信局共約中有的產品，可選擇的品項不多，維修及報廢也需要走申請流程請款，無法說換就換，請同學見諒，也可提出更有效的處理方式給學校建議參考。
5	電機系	教學大樓外面的冷氣有些都太老舊了 是否需要安排加固避免有冷氣外機掉落的問題	總務處	通知各財產保管單位，隨時注意財產使用狀況及養護情形，如有損壞不堪修護情形，依規定程序辦理報廢。
			校長回覆	同序號 4 之回覆。
6	航管系	校內增設零錢對換機，想請問學校有甚麼實質的解決方法。	總務處	暫不設置。
			校長回覆	目前大多數人可選擇的付費方式多，也習慣至便利商店兌換零錢，故零錢兌換機使用需求並不高。
		【補充說明】 主要是學生宿舍洗衣機會使用到大量零錢投幣。	學務處	會再了解一下學生需求，並依人力向廠商提出增設。
7	航管系	宿舍風雨走廊燈不會亮	總務處	風雨走廊內之燈具因線路受潮，跳電頻繁，總務處近期將全面查修，進行修繕作業。
			校長回覆	可直接與學校相關單位反應，不需提至會議中。
8	航管系	宿舍前面的路燈被颱風吹壞	總務處	宿舍前 7m 路燈燈具確因颱風吹落，已錄案配合校內 7m 高燈損壞情形再一併僱用吊車重新安裝燈具。
			校長回覆	總務處實地勘察後盡快處理。
9	食科系	教學大樓教室老舊桌椅應該需要更換，想請問學校有甚麼實質的解決方法。	總務處	礙於學校經費越趨緊縮，總務處僅能就代管課桌椅保持整潔並維持堪用情形。未來仍需由教務處循相關教學設備補助計畫向教育部爭取經費辦理汰換工作。
			校長回覆	學校經費有限，且財產有使用年限等問題，無法馬上購新替換。 也請同學能更具體告知是哪間教室及數量。
10	食科系	想請問學校網路非常的不穩定，時常無法提供學生上課進行使用，想請問學校有甚麼實質的解決方法。	圖資館 電算中心	經詢問後，同學所反應學校無線網路不穩定之問題，說明如下： 1. 學校無線網路為獨立中華電信 100M/40M 之網路，這學期發現該線路頻寬使用率已近滿載，規畫學期結束前會將無線網路頻寬提升。 2. 海工大樓北棟食科系專業教室 201、302 及 308 內資訊講桌之網路，目前是連接無線網路，近期將改為連接有線網路，以增加其穩定性。

序號	系	學生問題	有關單位	單位回覆
				3. 若同學們在使用學校網路時有任何問題，當下可向資訊組反應，我們會立即協助排除問題。
			校長回覆	請電算中心盡快處理。
11	物流系	學校對學生自治組織的指導相當缺乏及不足，導致並未達到實質效果及教育意義，想請問學校有甚麼實質的解決方法。	學務處 課指組	為強化學生自治組織之健全運作，課指組在每學年開學前均規畫辦理系列系會社團辦理相關的講座及訓練課程，邀請台灣本島大專校院專業講師至本校辦理講座，113學年度更辦理了一場二天一夜的學生自治組織幹部訓練營在員貝，課程中除了學生自治組織、系會社團運作外，也進行了團體活動辦理之技巧等進行一系列增能課程；另也在年底輔導學生會結合十二系一科共同辦理了一場全校性的聖誕晚會等等，課指組對於學生自治組織輔導之業務從不停歇，若同學仍覺有不足之處，也期盼同學能隨時提出建言，以利本組進行未來方案之改善參考。
			校長回覆	希望同學能更具體的指出是哪些部份較為不足，以利改善。
12	資工系	操場的PU跑道，因為長期的曝曬導致，溶出相關材質，使在跑道上運動的人，鞋底會被染色，想請問學校是否有相關的防範措施。	學務處 體育組	本校田徑場鋪設PU跑道使用環保產品彈性體材料，現有脫色狀況是跑道顆粒受紫外線照射粉化加上使用率較頻繁而產生磨耗，將持續觀察粉化及磨耗情況，視需要進行跑道清洗，減少因自然粉化及磨耗產生脫色情形。
			校長回覆	跑道所使用之材質，均依體育署規定及教育部補助使用之環保材料，加上天然氣候及使用率影響，所造成的損耗無法避免。學校會盡可能去維護，但無法做到完全不損耗。
13	電信系	校內運動場域有限，缺乏專門的羽球場地，想請問學校有甚麼實質的解決方法。	學務處 體育組	因本校行政大樓將進行重建作業，故行政大樓地下一樓羽球場暫停使用，因本校經費有限加上校外各運動場館可租借時間無法配合本校課程時間，故目前將羽球場設置於本校體育館二樓室內籃、排球場內。
			校長回覆	目前校園部份場館規劃重建中，室內場地有限，須輪流申請使用，無法完全滿足同學需求。
14	食科系	室外球場希望能增設擋風的棚子，由於澎湖冬天的風勢過大，室外球場在冬天因為風勢過大幾乎無法打球。	學務處 體育組	由於考量室外場地安全性，不太適宜安裝棚子，但近期已著手規劃室外場地於冬季使用的可能性。
			校長回覆	目前校園部份場館規劃重建中，室外場地也因氣候無法滿足設置棚架的條件，只能請總務處實地勘察後盡可能調整完善。其他場館租借費用也會依教育部規定建議的內容去調整增減。

序號	系	學生問題	有關單位	單位回覆
15	電信系	學生餐廳選擇性太少要增設，想請問學校有甚麼實質的解決方法。	學務處 生輔組	<p>1. 本校學生餐廳經重新整修後，目前正在招商中，並不侷限於餐飲業，只要有利於本校師生需求，皆歡迎投標，如有合適商家亦請大家遊說舉薦。</p> <p>2. 本校現因行政大樓須拆除重建，故可利用之校舍有限，請各位同學體諒。待新的行政大樓完竣啟用後，應有更多的可行性可供期待。</p>
			校長回覆	由於本校教職員工生的用餐習慣與需求屬性，於臺灣其他學校略有不同，加上附近也有許多店家選擇，用餐人數及節假日店休，就營運成本考量，較不能吸引註店。
16	觀休系	校內增設飲料販賣機，想請問學校有甚麼實質的解決方法。	學務處 生輔組	本校於原合約廠商約滿退離後，經 3 次招商均為流標，經側面了解多數坊間業者認為本校現有統一超商進駐，供應量能充足，且鄰近學校各類型商家林立，選擇性眾多，恐進駐校內投報率太低，故本校已自 111 年起已停止辦理招商「飲料自動販賣機營業」作業。
			校長回覆	由於本校教職員工生的用餐習慣與需求屬性，於臺灣其他學校略有不同，加上附近也有許多店家選擇，用餐人數及節假日店休，就營運成本考量，較不能吸引註店。
17	觀休系	教學大樓的各處室職員態度非常差，想請問學校有甚麼實質的改善措施。		教務處：已公開提醒本處各同仁，需以耐心與友善的態度處理學生事務。
			校長回覆	<p>請提案同學於會後告知校長明確的職員及事件，以免造成誤會，且能更及時處理問題，或提醒、改善。</p> <p>校長與單位同仁都很願意為本校同學解決問題，但希望同學們之後在收集提案時，能說明清楚人、事、時、地、物。否則過於模糊或近似於發洩式的抱怨，無法準確讓校長或相關單位了解狀況，也無法有效處理。</p>
			教務長補充	<p>有接收到一些反應行政效率問題，是因為找錯業務承辦，造成的誤會。</p> <p>同學可多利用學校網站查詢各單位的業務分配，以便更快捷且正確的找到業務對應窗口。</p> <p>也請同學理解，溝通及態度都是雙向的，相互友善及體諒可以避免不必要的糾紛及爭議。</p>

陸、現場提問

柒、散會